

الفضل

روزنامہ

ذی الحجہ ۱۰
ایک اداست پائی (ماہ)

روہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطالک بقاء اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

روہ ۸ اکتوبر - کل دن بھر حضور کو بخار رہا اور نمبر کچھ کم سے کم ۹۹ اور زیادہ سے زیادہ ۱۰۱ تک ہو جاتا رہا۔ سب سے جیتی کی تکلیف بھی رہی۔ لا بخار تیز ہو گیا تھا۔ لیکن تیسرا اچھی طرح آگئی اس وقت نمبر پھر ۹۹ سے ۹۱ اکتوبر بوقت ۱۲ بجے صبح رکھ کر دن بھر حضور کو بخار رہا جو کم سے کم ۹۹ اور زیادہ سے زیادہ ۱۰۰ تک بھی ضعف کی شکایت بھی رہی نہ تھا۔ سائے سات بجے کے بعد چار دفعہ

اسہال کی تکلیف بھی ہو گئی رات تیسرا اچھی آگئی۔ اس وقت نمبر پھر تازہ ہو گیا ہے الحمد للہ مگر ضعف ابھی باقی ہے اجاب ان آیام میں حضور صحت کے ساتھ حضور کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں

حضرت زید احمد و مہم احمد صحت کی بحالی

روہ ۹ اکتوبر حضرت سیدنا مہم احمد صاحب رحمہ اللہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام سے عرصہ سے اپنی بلڈ پریشر زانیٹس اور دل کے عوارض کی وجہ سے بیمار لیٹا رہا ہے۔ ان دنوں تکلیف زیادہ ہے۔ اجاب جماعت حضرت سیدنا مہم احمد کی صحت کے لئے دعا فرمائیں

قریبی کلیا مہم لیکچر

جلسہ فراہم لائبریری کے ذریعہ تمام مسجد جموں میں لیکچر جو تقریباً گلاس ہو رہی ہے۔ ۹ اکتوبر کو ۸ بجے رات "مسلم دنیاؤں کے لئے بعض اہم قرآنی آیات" کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔ اجاب ان میں شرکت کر کے استفادہ فرمائیں (دریافتی پتہ: گلاس جموں)۔ خیال ہے کہ دو دو گانوں شرکاء سالی سے متاثر ہو رہے ہیں۔ ایک اور نمبر کے مطابق ہمارے گزشتہ ہفتہ کے ایلابوں سے قریباً ۱۰۰ لاکھ افراد متاثر ہو رہے

جلد ۱۱۱۱ - ۱۰ اکتوبر ۲۰۲۱ء - ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۱ء - ۲۳ اکتوبر ۱۹۶۱ء

یونپی میں فرقہ دارانہ فساد کا سلسلہ تلخ جاری ہے ہلاکت ہونے والی تعداد تازہ ہو گئی

بھارتی حکومت مسلمانوں کی جان و مال کے تحفظ میں ناکام ہو گئی ہے۔ (منظور قادر)

راولپنڈی ۹ اکتوبر - پاکستان کے وزیر خارجہ مسٹر منظور قادر نے کل کہا ہے کہ فریقے کے شہروں میں فرقہ دارانہ فسادات سے پاکستان کو سخت تشویش ہو رہی ہے۔ اپنے کہا جیل پور کے فسادات کے بعد جلد ہی دوبارہ فرقہ دارانہ فسادات سے یہ مملکت ہوجاتا ہے کہ بھارتی حکومت اور لیڈر مسلمانوں کے جان و مال کے تحفظ کرنے میں کس حد تک قابل ہیں۔ اپنے زعمدار بھارتی لیڈروں سے اپیل کی کہ انتخابی مہم کے دوران بے گنہ مسلمانوں کو بھارتی سیاست کی قربان گاہ پر پھینٹ نہ چڑھایا جائے۔ میرٹھ میں فسادات کے دوسرے روز کم از کم چار افراد ہلاک ہوئے برسوں دو افراد ہلاک ہوئے تھے۔ کچھ خیر حلال میں تباہ کیا گیا ہے کہ میرٹھ کے فسادات میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد آٹھ ہے۔ کل میرٹھ میں پھر فوج طلب کر لی گئی۔ فوج اور پولیس کو حکم دیا گیا ہے کہ فساد برپا کرنے والوں اور اہل کار کو آگ لگانے والوں کو گولی مار دی جائے۔ مسیح کا شہر دی کی دوا اور کیمپال میرٹھ پہنچ گئی ہیں۔ ایک خارجی کیمپ ریورڈ بھی لگائی ہے۔

فازی آباد کی خبریں تباہی ہے کہ وہاں کئی سو ہندو طالب علموں نے جنوں کھلا اور علی گڑھ یونیورسٹی کے دانش جانشین کرنل زیدی کے خلاف تقریریں لگائے گئے۔ جموں میں نقص امن کے اندیشہ کے پیش نظر ۱۲ ماہ نافرمانی ہو گئی ہے۔ اور ۱۰ افراد کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ علی گڑھ میں پھر اور چھوٹی میں ختم ہوا فسادات میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد ۲۲ تک پہنچ چکی ہے اور اس سلسلہ میں ۲۰۰ افراد گرفتار ہو چکے ہیں۔ میرٹھ کی ایک اور خبریں تباہی کی کہ کل جب دو گھنٹے کے لئے کڑو ہٹایا گیا۔ تو دو دن فسادات شروع ہو گئے۔ آگ لگنے لگا۔ لوٹ مار اور چھرا گھونسنے کی متعدد واردات ہوئیں۔

۱۹ اکتوبر صدارت کے سائنسی مشیر اعلیٰ ڈاکٹر عبد السلام نے اہم ظاہر کی ہے کہ امریکہ سائنس دان پاکستان کو درپیش تصور مہم کے سنگین مسئلہ کے حل میں مدد دیں گے۔ اپنے برسوں درانہ ہونے سے پیشتر ایٹم ملاقات میں بتایا کہ امریکی سائنس دانوں نے جنہوں نے ذاتی طور پر اشارہ کیا کہ دورہ کی ریگن صورت حال کا موقع پر تازہ ایٹم کے علاوہ نئی کے ہوتے بھی جمع کئے ہیں۔ ڈاکٹر اسلام نے کہا کہ امریکی سائنس دان اپنی رپورٹ پیش کرنے اور اس خبر کے مقابلہ کرنے کے سلسلہ میں سب اقدامات کے مشورے دینے کے لئے پاک فنی سائنس دانوں سے مل کر مہم و شعور کے بارے میں ریسرچ کریں گے۔ ایک سوال کے جواب میں سائنسی مشیر اعلیٰ نے بتایا کہ ممکن ہے امریکی سائنس دانوں کی رپورٹ کی تیار میں جارا، لگ جائیں۔ آپ نے کہا کہ مغربی پاکستان واپس آئے اور مہم کے مسئلہ کا مقابلہ کرنے کے لئے جو اقدامات کو رہی ہے وہ جاری رہیں گے۔

بھارت میں ۵۰۰ افراد سیلاب کی تباہی ہو گئے۔ گجرات ۹ اکتوبر گزشتہ ہفتے صوبہ ہماچل میں سیلاب سے تقریباً سات سو افراد ہلاک ہوئے۔ سب سے زیادہ نقصان ضلع منچر گجرات کو پہنچا جہاں

روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۹۱ء

اپنے مقصد پر پورا یقین کا میانی کا لازہ ہے

گلی ہم نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العزیز کے ارشادات سے چند حوالے پیش کئے تھے جن میں حضور نے اس بات کی اہمیت واضح فرمائی ہے کہ اگر انسان اپنے مقصد کے حصول کے لئے پورا زور لگا دے تو اس کی کامیابی یقینی ہے۔ چنانچہ آپ نے ایک پر جھٹ بات اس طرح بیان فرمائی ہے کہ "یہ قدرتی بات ہے کہ جب کوئی شخص کسی کام کے متعلق یہ سمجھ لے کہ میں نے ہی کرنا ہے تو اس کے اندر میرا ہی پیدا ہو جاتا ہے۔"

آپ نے اس بات کے ثبوت میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مثال پیش کی ہے کہ اللہ تعالیٰ قرآن کو آپ کو ہی مخاطب فرمایا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ خواہ کوئی دوسرا آپ کا ساتھ دے یا نہ دے۔ کام کی سرانجام دہی کی ذمہ داری آپ پر ہی پڑتی ہے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ قرآن کریم میں اول آپ ہی کو اللہ تعالیٰ نے مخاطب اور ذمہ دار مقرر فرمایا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العزیز کے یہ بیخبر قرآن کریم ہی سے آیا ہے۔ اور اس کی حکمت بیان فرمائی ہے کہ کوئی کام اس وقت تک سرانجام نہیں پاسکتا جب تک کام کرنے والا یہ افادہ نہ دے کہ میں ہی نے یہ کام کرنا ہے۔ دوسرا خواہ یہ کام کرے یا نہ کرے۔ اس کی کوئی پروا نہیں۔ ہم خود چل پڑو۔ اور جب تک کام سرانجام نہ پائے دھت نہ لو۔

جماعت احمدیہ کے ہر ایک رکن نے اس لئے بیعت کی ہے کہ وہ تبلیغ اسلام کا فریضہ سرانجام دے گا۔ اس لئے ہر رکن کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنی جگہ پر خیال کرے کہ یہ کام تمہارا ہی ہے سرانجام دینا ہے جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العزیز فرماتے ہیں۔

"جماعت کے ہر شخص کو یہ عہد کر لیا چاہئے کہ دین کا کام میں نہ ہونے دے گا۔ اس کے بعد ان میں بہاری پیدا ہو جائے گی اور ہر مشکل ان پر آسان ہوتی چلے گی۔ اور ہر عسکر کئے سیرت بنائے گا۔ ان کو

بے شک بعض تکالیف اور مصائب اور آلام سے بھی دوچار ہونا پڑے گا۔ مگر وہ اس میں راحت محسوس کریں گے۔" اس طرح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العزیز کی راہ نمائی سے ہم کو کامیابی کا وہ عظیم ذریعہ بتایا ہے جس کو اگر ہم اجماعاً اختیار کر لیں تو وہ اس کام میں کامیاب ہو سکتا ہے۔ جس کے لئے جماعت احمدیہ کھڑی ہوئی اور جس کے لئے اس نے بیعت اختیار کی ہے۔

اس سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ جماعت احمدیہ صرف بعض عقائد ہی اختلافات کی وجہ سے جماعت نہیں ہے بلکہ اصل چیز وہ عملی کام ہے جو اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے مقرر کیا ہے۔ اس میں کوئی مشابہت نہیں ہے کہ یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آکر بیعت سے عقائد بھی جو اسلام سے مختلف ہو چکے تھے۔ اسلام کے مطابق درست فرماتے ہیں۔ اور عقائد کی درستگی بڑی اہم چیز ہے۔ لیکن اختلافی عقائد سے متعلق ہر وقت پسے رہنا اور جدی کی چیزیں نکلنے میں معروف رہنا ہی نہیں اس مقصد میں مردمداران ہونے کے جس کے لئے وہ کھڑی ہوئی ہے جماعت کے لئے سخت ضروری ہے اس کی مثال یوں سمجھئے کہ ایک شخص نماز پڑھتا نہیں۔ مگر اگر ان نماز کی صحت کے متعلق بحث و مباحثہ میں ہر وقت مصروف رہتا ہے۔ اور قدرہ و قیام اور کون و یسوعہ کے متعلق باہجیاں چھانٹتا رہتا ہے۔ تو ایسے شخص کو اس سے کیا فائدہ ہو سکتا ہے اگر وہ ان لوگوں کی صحبت میں کال بھی ہو جائے۔

اسی طرح اگر کوئی آدمی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے کے متعلق تو علم میں جلتے مگر تبلیغ کا فریضہ ادا کرنے سے گریزاں ہو تو ایسے علم کا اس کو ہرگز کوئی فائدہ نہیں اور نہ اس مقصد کے حصول میں کوئی مدد مل سکتی ہے۔ جس کے لئے وہ کھڑا ہوا ہے۔ چنانچہ اگر بعض دانشور بعض نظری مسائل میں زبردستی اختلافات کو ہوا نہ دیتے اور جماعت کا وقت ان اختلافات کے مباحثوں میں صرف نہ ہوتا۔ تو آج جماعت کی تبلیغی کامیابی گنا گنا گے چھا ہوا ہوتا۔ لیکن ان دوستوں نے بعض فرضی اور مصنوعی اختلافات کو آٹا چھانٹا کہ نہ ہم بحث اپنا وقت ضائع کی۔ بلکہ تمام جماعت کا وقت ان غیر ضروری بحثوں کو سمجھانے میں

مصر: کر دیا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے "اسی نبی" کا دعوے کیا ہے۔ یہ وہی نبی ہے جس نے آپ نے بعض غیر از جماعت علماء کے اعتراضات کے جواب میں اپنے دعوے کی مفصل تشریح فرمادی جو نبی ہے۔ ایک انسان جس نے حقیقی کام کرنا ہو اس کے لئے یہ سادہ عقیدہ کافی ہے۔ مگر بعض دوستوں نے اس میں تندی کی چیز جو کمالی شریعت کی ہے۔ لہذا کبھی جا کر تھمتی ہی نہیں۔ نصف صدی سے زیادہ اس کا حاصل بحث میں ضائع کر دیا ہے کہ "اسی نبی" کی ہوتی ہے۔ ہم کہتے ہیں جو کچھ وہ آپ کے عقیدہ میں ہوتا ہے۔ اس پر ہم جاؤ اور اس کام کرنے جاؤ۔ مگر نہیں اس میں کسی ذوق کے ذوق ہی کے متعلق یہ سادہ عقیدہ ہے۔ ایک غلطی کے ازالہ میں حضور اقدس نے صاف صاف بتلایا ہے کہ حضرت عیسیٰ کی خبریں نہیں دیتا۔ اس لئے "اسی نبی" کو محدث نہیں کہہ سکتے۔ اپنے پوری وضاحت کر دی ہے۔ اب اس بحث میں پڑنا کہ یہ محدث کیا ہے۔ اور وہ محدث کیسے بعض علمائے تکلف ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔

آپ نے امتداد میں محدث کی تشریح میں امور غیبیہ کو بھی شامل کیا تھا۔ اس لئے آپ محدث ہیں۔ یہ ایسی بات ہے کہ چونکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی نبوت کے لئے ان لوگوں کو اپنا نبی بنانے رکھا۔ اس لئے جتنی اسامی قاذب میں ہوتے۔ ہاں محدث ہے کہ جب اختیار نے آپ کے دعوے میں جیت پر اعتراض کیا۔ اور پھر الہامات میں آپ کو بھی اللہ تعالیٰ نے "نبی" فرمایا تھا۔ آپ نے اسلامی مسلہ اصطلاح "محدث" کی مثال دے کر اپنا موقف واضح کرنا چاہا۔ یہ آپ کا اپنا اجتہاد تھا اس لئے آپ نے محدث والی نبوت کو بھی امور غیبیہ سے موصوفہ سمجھا۔ لیکن ایک غلطی کے ازالہ میں آپ نے جب محدث کی تعریف سے امور غیبیہ کو مہتا فرمایا۔ تو واضح

ہو گیا کہ محدث کو امور غیب سے حصہ نہیں ملتا اب سمجھو گے کہ بات ہی کی رہی۔ کچھ حقائق ظاہر ہو چکا کہ آپ محدث سے بڑھ کر ہیں اور آپ "اسی نبی" ہیں۔ یہ بحث کہ محدث میں بھی نبوت کا ایک حصہ ہوتا ہے۔ اس لئے "اسی نبی" اور محدث ایک ہی بات ہے۔ فقط سوال ہے۔ یہ ایسی غیر ضروری بحثیں ہیں جن میں جماعت کو چاہیے ہی اس سے بعض بزرگوں نے معرفت کر رکھی ہے۔ اور جماعت کا وقت ضائع کیسے چلو ہو چکا جو ہر جگہ اس معنوں پر کافی بحث ہو چکی ہے۔ اور پھر اس موجودہ میں۔ اس لئے نئے نئے بیعت سے بدل کر اس کام کو کئے جانا محال کی عقلندہ ہے؟

معلوم نہیں کہ اس بحث میں قوم کو متاثر کرنے سے کہ محدث کی ہوتی ہے۔ "اسی نبی" محدث ہی ہوتا ہے۔ تبلیغ اسلام کے کام میں رختہ انداز کی کرنے سے ان لوگوں کو کیا فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ جب آپ بھی ان کو "اسی نبی" مانتے ہیں۔ تو پھر لفظوں کے برہنہ سے کیا منہ بندہ۔ اس لئے عبادی درخواست ہے کہ ان بحثوں کو اب ختم کر دینا چاہئے۔ اور تبلیغ کے حقیقی کام میں دلچسپی سے مصروف ہو جانا چاہئے۔ یہ زمرہ متعصب اسلامی اصطلاح و ذریعہ الفاظ تبلیغی کام میں کوئی مدد نہیں دے سکتے۔ یہ محض دانشوروں کی باریک بینیوں ہیں۔ ان کا عمل سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ عمل سے بیعت اس عقیدے کا تعلق ہے کہ آپ "اسی نبی" تھے۔ یہ ہم نے آپ کو "اسی نبی" مان لیا۔ تو اب عمل کام کئے تازہ خیالوں کسی کام کی ہیں۔ اور جماعت کو ان بحثوں میں مصروف رکھنا تنصیح اوقات کے سوا کچھ نہیں۔ جس طرح پہلے مسلمانوں نے فقہی موشگافیوں میں پڑ کر فریضہ تبلیغ کو پس پشت ڈال دیا۔ اور بحثوں کی لذت میں گرفتار ہو کر عملی قوت کھو بیٹھی اسی طرح یہ دوست جماعت احمدیہ کو ایسی بحثوں کی لذتوں میں بستلار کے اس کو لے کر کرنا چاہتے ہیں تو خود جانتے من ذالک؟

لب پر جاں ہے لب پہ تیرا نام ہے
اب مجھے آرام ہی آرام ہے
دام صد حلقہ ہے ہر تار نگاہ
ہر نگاہ اک حلقہ صد دام ہے
حج ہمارا ہے بگولوں کا طواف
خاک صحرا جامہ احرام ہے
موت سے ڈرتا ہے اے نبی کیا
زندگانی اک خیال نام ہے

قوی ترقی کے لئے دوسری ضروری چیز قوت ارادی ہے

جو ایمان کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہے

خدا تعالیٰ کی دی ہوئی قوت ارادی اور انسان کی قوت ارادی میں زمین و آسمان کا فرق ہوتا ہے

فرمودہ ۱۸ جون ۱۹۲۷ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا۔ میں نے کئی بنا یا تھا کہ کسی قوم کا کامیابی کے سب سے پہلی چیز جو ضروری ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ اس کے لئے کوئی مقصد عالی ہو اور پھر اس مقصد عالی کے ساتھ اس کا کمال تعلق ہو اور اس کے مفید ہونے پر اسے کمال یقین ہو یا اس کا کمال کبھی اس کے متعلق قوم کے اندر ریشہ ہی پیدا نہ ہو کہ یہ مفید اور با برکت نہیں ہے اور سب سے بہتر مقصد ہی ہو سکتا ہے کہ انسان یا قوم اپنے مقصد کرنے والے خدا کے ساتھ کمال تعلق پیدا کرے اور خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کے سیر کوئی کام کیا جائے جس میں غلطی کا امکان ہی نہ ہو سکتا ہو۔

فرمایا۔ میں لیکن تھوڑا ہی عرصہ گزرتا ہے کہ ان کی حالت میں تبدیلی پیدا ہر جاتی ہے اور وہ تعلیم کے ارادہ کو ترک کر کے بلکہ اس اوقات اسے اپنے حالات کے لئے نقصان دہ قرار دیتے ہوتے

سیاسیات میں حصہ لینا شروع کر دیتے ہیں اور جب ان سے پوچھا جائے کہ یہ تم نے کیا کرنا کہ کچھ کر سیکھتے ہیں آگے تو وہ کہتے ہیں کہ اب ہمارے لئے تعلیم کا چھوڑنا اور سیاست میں حصہ لینا ہی مفید تھا۔ لیکن جو شخص یا قوم ایسا

مقصود سے رگھے جس کے متعلق خدا تعالیٰ نے اسے کہا ہو اور اس کو اپنا کامیابی پر کمال یقین ہو تو وہ بھی اس کے متعلق یہ نہیں کہہ سکتا کہ یہ مقصد غلط ہے کیونکہ اگر خدا تعالیٰ نے اسے یہ مقصد قرار دیا ہو گا تو وہ ہر قسم کی غلطیوں سے پاک ہو گا اور اگر خدا نے تو اس کو نہیں کہا بلکہ اس نے اپنے آپ ایک مقصد کو اپنایا ہے تو اس کے متعلق اس کے

دل میں شبہات بھی پیدا ہو سکتے ہیں اور وہ اس میں بھی ہو سکتے ہیں

یا پھر لوں کہنا چاہیے کہ جس مقصد کو خدا کی رضا کے لئے نہیں بلکہ اپنی مرضی سے اختیار کیا گیا ہو۔ اس میں تبدیلی کا ہر وقت امکان ہو سکتا ہے جس میں جب ایک دفعہ انسان کو مقصد کو یہ کہہ کر اختیار کرتا ہے کہ اس کے متعلق خدا نے مجھے حکم دیا ہے تو وہ بھی اس کے متغیر ہونے کے متعلق شکوک میں مبتلا نہیں ہو سکتا۔ اور اگر کوئی شخص اپنے مقصد کو اس مقصد کا

خدا تعالیٰ نے مجھے حکم دیا ہے اور بعد میں کہنے لگا جائے کہ اس کا حکم تو خدا نے دیا ہے مگر یہ میرے لئے مفید نہیں ہے تو اس شخص کو یہ کوئی پاگل سمجھے گا کیونکہ اس کا یہ کہنا تو درست ہو سکتا ہے کہ میں خدا کو نہیں مانتا یا خدا نے یہ حکم مجھے نہیں دیا تھا بلکہ میں نے اپنے ارادہ سے اس مقصد کو اپنے سامنے لگا لیا اور اب اسے چھوڑ رہا ہوں۔ لیکن خدا تعالیٰ کے وجود کو مانتے ہوئے اور کچھ عرصہ پہلے یہ کہتے ہوئے کہ اس مقصد کے لئے خدا نے حکم دیا ہے بعد میں کہہ دینا کہ یہ میرے لئے مفید نہیں ہے یا اس کا کمال پن کی بات ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف کسی مقصد کو محبوب نہ کرتے ہوئے بلکہ اپنے ارادہ کی طرف منسوب کر کے اسے چھوڑ دینے والے کو غلطی خوردہ تو کہہ سکتے ہیں یا کمال نہیں کہیں گے۔ لیکن جو شخص کہے کہ ہے تو یہ خدا کی طرف سے لیکن یہ غلط ہے کیونکہ ہر کوئی پاگل سمجھے گا اور اس بات کو کوئی شخص درست تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہو گا کہ وہ خدا کی طرف سے بھی ہوا اور غلط بھی ہو خدا تعالیٰ کو

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

وصیت کی اہمیت

”بلاشبہ بھی یاد ہے کہ بلاؤں کے دن نزدیک ہیں اور ایک سخت زلزلہ جو زمین کو تہ و بالا کر دے گا قریب ہے۔ پس وہ جو معاشرہ عذاب سے پہلے اپنا تارک الدنیا ہونا ثابت کر دیں گے اور نیز یہ بھی ثابت کر دیں گے کہ کس طرح انہوں نے میرے حکم کی تعمیل کی خدا کے نزدیک حقیقی مومن وہی ہیں اور اس کے دفتر میں سابقین اولین سمجھے جائیں گے اور پس میں سچ کہتا ہوں کہ وہ زمانہ قریب ہے کہ ایک منافق جس نے دنیا سے محبت کر کے اس حکم کو ٹال دیا ہے وہ عذاب کے وقت آہ مار کر کہے گا کہ کاش! میں تمام جائداد کی منقولہ اور کیا غیر منقولہ خدا کی راہ میں دیتا اور اس عذاب سے بچ جاتا۔ یاد رکھو کہ اس عذاب کے معاشرے کے بعد ایمان بے سود ہو گا۔ اور صدقہ خیرات محض جنت۔ دیکھو! میں بہت قریب عذاب کی تمہیں خبر دیتا ہوں۔ اپنے لئے وہ زاد جلد توجع کر دو کہ کام آوے۔ میں یہ نہیں چاہتا کہ تم سے کوئی مال لوں اور لیئے نصیب میں کر لوں بلکہ تم انشاء عبت دین کے لئے ایک انجن کے حوالے اپنا مال کر دو گے اور ہشتی زندگی پاؤ گے۔ بہتر ہے ایسے ہیں کہ وہ دنیا سے محبت کر کے حکم کو ٹال دیں گے۔ مگر بہت جلد دنیا سے جدا کئے جائیں گے۔ تب آخری وقت میں کہیں گے۔

ہذا ما وعد الرحمن وصدق المسلمون۔
والسلام علی من اتبع الهدی“

عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ جب کبھی ان اپنے لئے خود کوئی مقصد تلاش کرتا ہے تو اس کے متعلق اس کے دل میں بسا اوقات شبہات اور سو اس پیدا ہوتے رہتے ہیں کہ یہ معلوم یہ مقصد صحیح اور مفید اور با برکت ہے یا نہیں ہے۔ اور وہ خیال کرتا ہے کہ کاش یہ میں غلط کر رہا ہوں۔ دنیا میں بیسیوں ایسی مثالیں ملتی ہیں کہ کئی لوگوں نے اپنے لئے ایک مقصد تلاش کیا اور کچھ عرصہ تک اس کو اپناتے رکھا لیکن یکدم الٹا حالت میں تبدیل پیدا ہو گیا اور انہوں نے اس مقصد کو ترک کر دیا اور جب ان سے پوچھا گیا کہ تم نے اپنے سامنے اتنے عرصہ تک ایک مقصد رکھا تھا اور اب تم اسے چھوڑ رہے ہو اس کا کیا وجہ ہے تو انہوں نے کہہ دیا کہ وہ مقصد جو تم ہمارے لئے مفید نہ تھا اس لئے اس کا چھوڑنا ہی ضروری تھا۔ بعض لوگ دیکھتے ہیں کہ اپنے تو وہ اپنی تائمر تو ہر تعلیم کی طرف مرکوز کر دیتے

کامل تعلیم وغیرہ اور فقہد رہتی تسلیم کرتے ہوئے اور اس کی ذات کو بچھڑا مانتے ہوئے یہ کہنا کہ اس نے غلط بات کہہ دی ہے سوائے کسی پاگل اور مجنون کے اور کسی انسان کا کام نہیں پس جو لوگ خدا تعالیٰ کو مانتے ہیں اور کہتے ہیں کہ خدا مقصد کے لئے خدا نے ہمیں حکم دیا ان کے متعلق اس امر کا امکان ہی نہیں ہو سکتا کہ بعد میں وہ کہیں کہ یہ ہے تو خدا کی طرف سے مگر ہے غلط۔ لیکن جو لوگ خود اپنے لئے کوئی مقصد تلاش کر لیتے ہیں اور اس کو خدا کی طرف منسوب نہیں کرتے اور بعد میں اسے چھوڑنا چاہیں یا بدلنا چاہیں تو وہ چھوڑ سکتے ہیں اور بدل بھی سکتے ہیں لیکن جو شخص حواس کرتے کہتے ہیں کہ ہم چھوڑ دیتے ہیں اور دنیا میں ہماری توجہ کر دیتے ہیں یا پھر دنیا ہوتا ہے کہ ایک شخص سیاسیات میں حصہ لیتے ہیں یکدم اسے چھوڑ دیتا ہے۔

جیسے گاندھی جی کا مثال ہمارے سامنے موجود ہے کہ سیاست کرتے رہتے

عہدہ داران جماعتہائے احمدیہ صلح شیخوپورہ کا

نہایت کامیاب ریفریٹر کورس

صلح شیخوپورہ کی جماعتوں کے عہدہ داران کا سہ روزہ ریفریٹر کورس مورخہ ۲۳ مئی کو بعد دوپہر نہایت ہی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ اس کورس میں جو سید محمد رفیع شیخوپورہ میں ۲۲-۲۳ مئی سہ روزہ منعقد ہوا۔ تمام عہدہ داران کو ان کے فرائض اور ذمہ داریوں سے آگاہ کیا گیا اور پھر ان کے مطابق اصلاحات اسلام کا فریضہ سر انجام دینے اور دینی زندگی کو اسلام کا حقیقی نونہ بنانے اور ہی نوع کی خدمت اور ان سے ہمدردی کرنے کی تلقین کی گئی۔ اس کورس میں صلح سبکی جماعتوں کے تقریباً ڈیڑھ صد عہدہ داران شامل ہوئے۔ مرکز سلسلہ سے مندرجہ ذیل برہگان و علماء کرام نے شرکت فرمائی اور عہدہ داران کو علاوہ ان کے فرائض اور ذمہ داریوں سے آگاہ کرنے کے تربیتی سیکر بھی دیئے۔

- | | |
|------------------------------------|-------------------------------------|
| ۱- صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب | ۶- مولوی محمد اسماعیل صاحب دیال پور |
| ۲- صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب | ۷- مولوی منظور حسین صاحب |
| ۳- مرزا عبدالغنی صاحب مہربانی امیر | ۸- سابق مبلغ بھارا |
| ۴- مولوی محمد رضا صاحب نسیم | ۹- شیخ عبدالقادر صاحب ترقی لاہور |
| ۵- مولانا ابو اعطاء صاحب نائل | ۱۰- مکر محمد عبدالغنی صاحب راور |

ان کے علاوہ بعض نظارتوں کے نمائندگان بھی شرکت فرمائے جنہوں نے اپنی اپنی نظارتوں کے طریقہ کار کے متعلق عہدہ داران کو آگاہ کیا۔ اور عہدہ داران کے مختلف سوالات کے جوابات دیکر تمام احباب کو نظام سلسلہ سے واقفیت بہم پہنچائی۔ برہگان و علماء سلسلہ کی ایمان و فہم افزائی اور عہدہ داران کے اندر اصلاح دینے کے لئے کام کا ایک نیا جذبہ ایمان اور اخلاص پیدا کیا۔

ان پیام میں درسی قرآن پاک - درسی حدیث - درسی ملفوظات حضرت سید محمد علی اسلام کا بھی سلسلہ جاری رہا۔ رات کو آٹھ بجے نماز تہجد ادا کرنے کے بعد اور اس طرح ایک عجیب و غریب فضا پیدا ہو گئی تھی۔ غرض یہ کورس ہر لحاظ سے نہایت ہی کامیاب اور کامیاب رہا۔

لاؤ ڈیسک کے معقول انتظام تھا۔ جہاں اور کسے جہاں سے اور رہائشی کا بھی انتظامیہ جماعت کے اہلکاروں کی نگرانی سے کیے جانے والے تھے۔ پورے کا انتظام کیا گیا۔ چنانچہ مسعودات بھی مستفیض ہوئے اور کورس کے چہرے اور سبب صاحب اور صلح شیخوپورہ نے دینی احباب کی تقریباً دو دہائیوں کے بعد اس کورس کا آغاز کیا اور انہیں احباب سے خطاب کرتے ہوئے انہیں اس اجتماع کی غرض و غایت کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنے فرائض اور ذمہ داریوں کو سمجھنے اور اپنے جین نظر رکھنے جو ان کے مطابق کام کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے ساتھ اس کا اختتام کیا گیا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ عہدہ داران کو ان کے فرائض کے سمجھنے اور پھر ان کے مطابق کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اہل اجتماع کو جماعتوں کے کامیابی اور روحانی ترقی کا ذریعہ بنائے۔ آمین

شوری انصار اللہ کے نمائندگان

مجلس انصار اللہ مرکز برکے سالانہ اجتماع (منصفہ ۲۰۲۰-۲۰۲۱) کی چوٹیوں کا ایک حصہ شوری کے لئے مخصوص ہے جس میں ہر مجلس کی نمائندگان ضروری ہوگی۔ انہیں انصاریہ کے لحاظ سے جین راجیہ یاوس کی کسر پر ایک نمائندہ منتخب ہوگا۔ جس طرح سید محمد علی اسلام کے صاحب کرام اور عہدہ داران جماعتی بحیثیت عہدہ شوری کے رکن ہوں گے۔ زعماء / زعماء / زعماء / زعماء / زعماء سے گزارش ہے کہ وہ نمائندگان کے ساتھ سے جملہ صلح فرمائیں۔

دعا رعوئی مجلس انصار اللہ مرکز برکے۔ دوہ

شکریہ اجاب!

درا کر جماعتی عبدالجید خان صاحب ریٹائرڈ ڈسٹرکٹ جج ریٹائرڈ ماڈرن ٹیچنگ اسکول کی عمر وہ حالت میں فردا فردا جواب دینا میرے لئے مشکل ہے۔ لہذا میرا دل انصاریہ کے دل سے منگور ہوں۔ احباب دعا کریں کہ مجھ پر اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے رحم فرمائے اور رحمت اللزومی پر داخل کرے اور ہم سب نمائندگان کو صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

(عبدالجید خان ریٹائرڈ ڈسٹرکٹ جج ریٹائرڈ ماڈرن ٹیچنگ اسکول لاہور)

بالکل الگ تھلک دکھنا تھا اور ایسی شکل بنائے دکھنا تھا جسے کسی گہری سوج میں ہو اور کسی بڑی ہم کے متعلق غور و فکر نہ کر رہا ہو وہ کچھ عرصے کے بعد جب وہ سہ روزہ اور دو تا تاریخ آگیا جو مسز اجنبی بسنٹ نے اس لئے کے دعوئے کے لئے بیان کی تھی تو ان دنوں سامنے ہندوستان میں اس کے دعوئے کے متعلق بڑا شور مچا اور جسے منفقہ کے لئے ایک جلسہ لاہور میں بھی ہوا تھا لیکن اس جلسہ میں اس لئے کے لئے جو تقریر کی اس کو سن کر وہ قیصران رہ گئی اس نے اپنی تقریر میں کہا خدا کا وجود صرف ایک ڈھکوسلہ ہے نہ الہام ہوتا ہے نہ کچھ اور۔ غرض جو مقصد اس کا مسز اجنبی بسنٹ نے بتایا تھا وہ سب غلط ہو گیا اور وہ خدا تعالیٰ کے وجود کا ہی منکر ہو گیا چہ جائیکہ وہ دنیا کی اصلاح کا کام کرتا اور حضرت مسیح سے بھی بڑا اوتار ہوتا یہ اس لئے ہوا کہ یہ مقصد ایک انسان کا تھا خدا کا نہ تھا۔ مسز اجنبی بسنٹ نے ان کو کافی رویہ دیکر فرمایا اس کو غلط سے غلط تعلیم دلائی اس کی دن رات نگرانی کی اس لئے چیدہ چیدہ سطحیں مقرر کئے ہوئے تھے ماہرین مسریم اس کے لئے بہت بڑی تنخواہوں پر تھے اس کی ہر حرکت اور اسکے ہر سلوک کی نگرانی کی گئی حتیٰ کہ پاخانہ کے وقت بھی مسریم کے ماہرین اس پر توجہ ڈالتے رہے تاکہ اسکے اندر یہ خیالات نہ آئے یا نہیں۔ غرض اس کی تعلیم اس کی نگہداشت اور نگرانی کے لئے ہر قسم کے اہلکاران

ایک بڑی سیدر عورت تھی اور وہ یہ دعوئے کرتی تھی کہ مجھے الہام ہوتا ہے وہ خدا تعالیٰ کا وجود نہ مانتی تھی بلکہ کہتی تھی کہ ان دنوں سے اوپر ایک بالا ہستی ہے جو ایک قسم کا مری نقطہ ہے وہ ارواح کو یا نہیں مانتی ہے اور ارواح آگے ان دنوں تک ان یا توں کو پہنچاتی ہیں مسز اجنبی بسنٹ نے مدراس کے دورانوں میں سے ایک کے متعلق کہا کہ اس پر خدا کا کام نازل ہوا اور یہ دنیا کی اصلاح کرنے والا اور مسیح سے بھی بڑا ہوگا اور کھلیا بیروٹی شان یہ ہے کہ میں صرف اس اوتار کو تسلیم کرنے کے لئے پیدا ہوئی ہوں چنانچہ اس نے کچھ روزہ ان دونوں لڑکوں کے والدین کو دے کر وہ لڑکے لے گئے اور ان کو اپنی نگرانی میں اعلیٰ تعلیم دینی شروع کی۔ اور ان کی ہر وقت کی نگرانی کے لئے اس نے

مسریم کے ماہرین مسز کے اور ان کی اتنی نگرانی کی جاتی کہ جب وہ لڑکے تھامنے حاجت کے لئے جاتے تو مسریم کے ماہرین باہر بٹھے رہتے اور ان پر توجہ دیتے تاکہ ان کے اندر بڑے خیالات نہ آسے یا نہیں جب میں ولایت سے واپس آ رہا تھا تو اسی جہاز میں وہ دونوں لڑکے بھی تھے ہم نے دیکھا کہ وہ لڑکے جہر جاتے ان کی نگرانی کی جاتی ان میں سے جو بڑا لڑکا تھا وہ چھپ چھپا کر بعض دفعہ ادھر ادھر نکل جایا کرتا تھا اس سے ایک دفعہ پوچھا گیا کہ تمہارا ان باتوں کے متعلق کیا خیال ہے اس نے کہا

یہ سب باتیں بالکل لغوی ہیں ان کو نہیں ماننا چاہیے لڑکا کا جس کے متعلق مسز اجنبی بسنٹ نے کہا تھا کہ یہ لڑکا دنیا کی اصلاح کرنے والا اور خدا ہے۔ وہ اپنے آپ کو

درخواست دعا

مولوی فضل الدین صاحب ریٹائرڈ جج ہجرت ہجرت ہجرت کی صحت اکثر خراب رہتی ہے بڑا بڑا پوتا نصیر اللہ صاحب زیادہ بیمار ہے۔ لہذا اسے عوام بھی مہیا کرنا چاہیے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مولوی صاحب اور ان کے ہر روزہ کورس کو صحت کا مدد فرمائے۔ آمین۔ (میرزا محمد علی اسلام لاہور)

چندہ دینا عذاب کے بچنے کا ذریعہ ہے

از مکرم میاں عبدالحق صاحب دامہ ناظر بیت المال

سے پہلے میں متنبہ نہ کیا گیا جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ طہ کے آخری رکوع میں فرمایا ہے: **وَلَسَوْاٰ تَاٰ اٰهْلَکُمْ بِعَذَابٍ مِّنْ قَبْلِہِ لَئِنْ سَأَلْتُمْ لَقَدْ یَسْتَفْتِحُ عَلَیْکُمْ مِّنْ قَبْلِہِ اِنَّ سَئَالَہِمْ وَتَحَدَّیْہِمْ تَرَجَمَہُ** اور اگر ہم اس درسل کو بھیجتے سے پہلے انہیں کسی عذاب سے ہلاک کر دیتے تو وہ کہتے کہ لو ہمارے رب (یعنی اگرچہ ہم اپنے عمل سے یا کبھی زبان سے بھی تیرا بوبیت کا اقترا نہیں کرتے تھے۔ پھر بھی تو تو ہمارا رب ہمارے لئے ہمارے رب) تو نے ہماری طرف کیوں کوئی رسول نہ بھیجا تا کہ ہم ذلیل اور سزا ہونے سے پہلے ہی تیرے احکام کی پیروی کرتے اور اس طرح اس تباہ کن عذاب سے بچ سکتے ہمارے

اور اس لئے زلزلہ کی نیت جو ایک سخت زلزلہ ہرگا۔ مجھے خبر دی اور فرمایا پھر بہار آئی خدا کی بات پھر پوری ہوئی اس لئے ایک شدید زلزلہ کا آنا ضروری ہے۔ لیکن دستاویز اس سے امن میں ہیں۔ سورہ استعاذہ اور تقویٰ اختیار کرو تا پنج جاؤ۔ آج خدا سے ڈرو تا اس دن کے ڈر سے امن میں ہو۔ ہر در سے کہ آسمان کچھ دکھا دے اور زمین کچھ ظاہر کرے۔ لیکن خدا سے ڈرنے والے بچائے جائیں گے (سبح موعود انو عیت ص ۸)

قرآن مجید کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ انبیاء کے بھیجے کی ایک عرض یہ ہوتی ہے کہ لوگ اپنی بد اعمالیوں کی وجہ سے جس عذاب کے مستحق ہو چکے تھے۔ بچا رہا یا نہ لاکر اور بدلوں کا طوفان سے نیکیوں کی طرف اپنا رخ مڑ کر اس عذاب سے بچ جائیں۔ اللہ سورہ حج کے پہلے رکوع بفرماتا ہے:

۴۴۔ لے عزیزو! حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نیت کی یہی عرض ہے۔ کہ آج کی دنیا کو اس خوفناک تباہی سے بچایا جائے۔ جس کی طرف وہ بھاگی جا رہی ہے بے شک ابھی وہ عذاب ہماری جماعتی آنکھوں سے اوجھل ہے۔ لیکن ہر ہوشمند اپنے دل کی آنکھوں سے اس عذاب کو دیکھ رہے ہیں گویا کہ آج چکا ہے۔ آج دنیا کے بڑے بڑے دانشور اور فلاسفر اس عذاب کے خیال سے لرز رہے ہیں۔ کیا اس وقت آپ کا جنس اللہ تعالیٰ سے اس زمانہ کے مہیج کو پہنچانے کی سعادت بخشی یہ عرض نہیں ہے؟ کہ اپنے آپ کو اپنی نسلوں کو اور جہاں تک برس کے دوسری دنیا کو اس بربادی اور تباہی سے بچانے کے لئے مفید و مجرب کوشش کو لیں۔ اور اس نسخہ کو جسے ایک مرد فاضل آپ کی خاطر آسمان سے اتار کر لایا ہے۔ درست اور مکمل طور پر استعمال کریں۔ نسخہ تو پہلے بھی موجود تھا۔ لیکن ہماری ہی غفلت اور لاپرواہی سے وہ کتاب جس میں یہ نسخہ درج تھا آسمان پر اتر چکی تھی اب پھر آپ کی خاطر ہماری خاطر ان سب کے عمل کو جس کی خاطر جو احمدی کھلاتے ہیں۔ یہ کتاب جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر اتاری تھی۔ دوبارہ آنحضرت کے ایک غلام علیہ الصلوٰۃ والسلام پر اتاری تھی محض اور صحت آپ کی خاطر وہ کتاب آسمان سے اترنے پھر دنیا پر بھیج دی۔ جس میں وہ نسخہ درج ہے جس کے ذریعہ ہر مردوں پر سنہ لاتا ہوا عذاب لایا جائے گا

۴۵۔ لے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھرت کیا گیا ہے۔ کیونکہ اس قسم کا عذاب پہلے اگر اللہ تعالیٰ کسی ہشیار کو دے گا تو بھرتی کرے۔ تو اس کے شیروں کو بے شک وہ ہوسکتا تھا۔ کہ ذلیل و خوار کو

۴۔ یہ وہ عذاب ہے جس سے دنیا کو بچانے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھرت کیا گیا ہے۔ کیونکہ اس قسم کا عذاب پہلے اگر اللہ تعالیٰ کسی ہشیار کو دے گا تو بھرتی کرے۔ تو اس کے شیروں کو بے شک وہ ہوسکتا تھا۔ کہ ذلیل و خوار کو

۴۔ یہ وہ عذاب ہے جس سے دنیا کو بچانے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھرت کیا گیا ہے۔ کیونکہ اس قسم کا عذاب پہلے اگر اللہ تعالیٰ کسی ہشیار کو دے گا تو بھرتی کرے۔ تو اس کے شیروں کو بے شک وہ ہوسکتا تھا۔ کہ ذلیل و خوار کو

۳۔ وہ نسخہ کیا ہے؟ فرمایا۔ لایا یہاں اللہ تعالیٰ امنوا اهل اللہ علی تجارۃ تنجیککم من عذاب الیمہ تو منون باللہ ورسولہ وبتجاہدکم فی سبیل اللہ یا موالکم و انفسکم ذالکم خیر لکم ان کنتم تعلمون ۱ یغفر لکم ذنوبکم و یدخلکم جنت تجری من تحتها الانهار و مسکن طیبہ فی جنت عدین ذالک الفوز العظیم و آخریٰ نحبونها۔ نعم من اللہ وفتح قریب و بشار للمؤمنین (ص ۸)

ترجمہ: اے مومنو! کیا میں تمہیں ایک ایسی تجارت بتاؤں جو تمہیں ایک دردناک عذاب سے بچا دے گی۔ تم اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ۔ اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے مالوں اور اپنی جانوں سے جا دو کرو۔ اگر تم میں کچھ کی سکت باقی رہ گئی ہو تو کچھ دے۔ یہ تمہارے لئے بہت بہتر ہوگا۔ وہ تمہارے لئے نعمت کو دے گا کہ وہ تمہارے جن کی وجہ سے تم پر اب خوفناک عذاب آنے والا تھا۔ جس کے نکلنے سے ہی وہ نسخہ لکھ کر لے ہو جاتے ہیں اور

اس کے برخلاف وہ تمہیں تو ایسے باغوں میں جگہ دے گا۔ جن کے پھلے ہر جا ہوتے ہوں گے۔ اور ایسے پاکیزہ مکاناتوں میں رہا جائے گا۔ جو ہمیشہ بہتے والی جنتوں میں رہتے ہوتے ہیں۔ یہ بہت ہی کامیابی ہوگی۔ اور تم ایک اور چیز کے بھی آرزو مند ہو۔ یعنی اللہ تعالیٰ کی تائید اور مدد حاصل ہونے والی فتح۔ تو مومنوں کو خوشخبری دیدو کہ ان کی تمام جائز خواہشات پوری کی جائیں گی۔

۵۔ عرض حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کے بعد ہر شخص بشرطیکہ اس میں اللہ تعالیٰ کے فرشتہ پر ایمان لائے اور اس کی پیروی میں اپنے مال و جان خرچ کر کے کی ہمت ہو۔ ہر قسم کے فکر و غم سے نجات حاصل کر سکتا ہے اور اس قیامت فیروزانہ سے بچ سکتا ہے جس کی ایک جھلک دیکھ کر مائیں اپنے خیر خرد بچوں کو چھوڑ کر بھاگ کھڑی ہوں گی۔ اور عمل درپوش کے مل کر جائیں گے۔ اور لوگ پاگل دکھائی دیں گے۔ حالانکہ وہ پاگل نہیں ہوں گے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کا عذاب ہی اتنا سخت ہوگا کہ وہ ہر مرد و عورت کو بھرتی

اس عذاب سے بچنے کا ایک ہی ذریعہ ہے۔ اور وہ یہ کہ جماعت احمدیہ میں شامل ہو کر اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے مال اپنی جانیں بے دریغ خرچ کی جائیں اس طرح صرف عذاب سے ہی باری حاصل نہ ہوگی۔ بلکہ آئندہ کے لئے اعلیٰ درجہ کی پاکیزگی۔ پھر امن اور کامیاب زندگیوں کے لئے گونے کے درختے کھل جائیں گے۔

۶۔ پس اسے خوش نصیب جو انہی دو جنس اللہ نے جماعت احمدیہ میں شامل ہونے کی سعادت نصیب فرمائی ہے۔ پڑھے اور لکھے کی تیز بخوشی ہے۔ دل و دماغ کو مویشی عطا ہے۔ اب حضرت مسیح موعود اور آپ کے عشق کی خدمت سے ہر مومن کو اپنے پاؤں پر آپ کا ہاتھ چلاؤ اور سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہونے سے آپ پر جو فرادہ ریل فائز ہوتی ہیں۔ ان سے کڑا کٹھن کر کے آپ اپنی بیخ کنی کر دو اور بیعت کے اقرار میں جس امداد اور رعایت کے وعدے کئے تھے انہیں پس پشت ڈال کر خود اپنی بربادی کو دعوت امت دو۔ و انفقوا فی سبیل اللہ ولا تلقوا باہم بیکر الی التھلکة؟ و احسنوا ان اللہ یحب المحسنین (بقرہ ص ۲۴۰)

اور دل کھو کر (اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرو۔ اور اس خرچ سے اللہ خود کو لپٹے گا۔ اور اس خرچ سے اللہ خود کو لپٹے گی ذات سے مخلوق خدا کو فائدہ پہنچاؤ۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ احسان کرنے والوں کو بہت پسند کرتا ہے۔

۷۔ مثل الذین ینفقون اموالہم ابتغاء مرضات اللہ و تثنیتا من انفسہم کمثل حنۃ بریۃ اصحابہا و ابل فانت کلما ضعیفین فان یریبیہا و ابل قتل و اللہ بما تعملون بصیر ۱ یود احدکم ان نکوت لہ جنتہ من نخیل و احباب ۲ جبری من تحتہا الانہار لہ فیہا من کل الثمرات و اصحابہ الکیبر ۳ دلہ دریتہ ضعفوا و ناصبہا اعصابہ ۴ ذالک بیان اللہ لکم الایۃ لعلکم تتفکرون ۵ (بقرہ ص ۳۶-۳۷)

ترجمہ: جو لوگ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے اور اپنے آپ کو مضبوط کرنے کے لئے اپنے مال خرچ کرتے ہیں۔ انکی مثال اس طرح ہے

انصار اللہ مرکز یہ کے سالانہ اجتماع منعقدہ ۲۸، ۲۹ اکتوبر میں شرکت کی ہر رکن کو کوشش کرنی چاہیے۔ (فائدہ جو مجلس انصار اللہ حضرت

(اقی ص ۱۲)

ایشاد خون کی تحریک

(فضل حسین صاحب کنوینر ادارہ ایشاد خون)

انسانی زندگی کو موت سے بچانا تاریخ انسانی کے ہر دور میں ایک قابل قدر نصیب سمجھا گیا ہے اور جو لوگ اس خریفہ انسانی نکتہ کی بجا آوری سے سرخوردہ ہوئے وہ ہمیشہ نوع انسانی کے نزدیک خمین مغرب کی کے مستحق قرار پائے۔ گذشتہ صدی کے آخر تک جبکہ حکم نے طب کے تجربے موجودہ ارتقائی مراحل میں پہنچنے لگے ہونے لگے تھا کہ ایک جان کو دوسروں کے خون سے بچانے کی بجائے ایسا فرد اپنی جان کی بازی گناہ دیتا تھا۔ لیکن حکم نے مغرب نے ایک دنیا اور عظیم انکشاف دیا ہے اسے پیش کیا کہ فرد کو مستحق مرخصیوں کے لئے تھوڑے خون کا ایشاد کر کے بھی انہیں موت سے بچایا جاسکتا ہے۔ ایک جسم سے دوسرے جسم میں خون منتقل کرنے کا یہ کامیاب تجربہ آج دنیا کے ہر حصے میں ہزاروں دم توڑتے انسانوں کو ان کی صحت اور زندگی واپس دلانا ہے۔

انتقال خون کے ارتقائی تجربوں کی داستان

اس مرحلہ پر انتقال خون کے سہا سہا کے مسلسل تجربوں کی مختصر تاریخ کو پیش کرنا ضروری معلوم ہوتا ہے۔ اس میدان میں سب سے پہلا تجربہ ۱۲ اگست ۱۷۵۵ء کو ہوا جب کہ فلڈ سٹیشن کے ڈاکٹر فرانسسکو فولی نے ایک زندہ جانور کے خون کو دوسرے جانور کے خون میں منتقل کیا۔ ڈاکٹر فولی اس انتقال میں جانور پیش دس کی حیثیت رکھتا ہے اور اس کے بعد سرگوشا خزان رچرڈ ڈوے ریڈمنڈ اور فانسما کاسٹے نے جانوروں کے خون پر اپنے تجربے جاری رکھے۔

ماؤنٹ پیٹرک کے جان ڈیوئیس نے ۱۹۰۶ء میں پہلی بار ایک بچہ کے کا خون ایک پندرہ سالہ جوان سے منتقل کیا۔ ڈاکٹر فولی اس انتقال میں جانور پیش دس کی حیثیت رکھتا ہے اور اس کے بعد سرگوشا خزان

رچرڈ ڈوے ریڈمنڈ اور فانسما کاسٹے نے جانوروں کے خون پر اپنے تجربے جاری رکھے۔ ماؤنٹ پیٹرک کے جان ڈیوئیس نے ۱۹۰۶ء میں پہلی بار ایک بچہ کے کا خون ایک پندرہ سالہ جوان کے جسم میں منتقل کیا لیکن بد قسمتی سے یہ تجربہ ناکام اور بائوس کن ثابت ہوئے اور علاوہ بریس مغرب کی اس دور کی قناعت پرستی اس شدت سے مخالفت پر اتر آئی کہ اس کے بعد کم و بیش دو صدوں تک اس میدان میں جورداری رہا اور حکم نے مغرب کے ارتقائی تجربوں نے مایوسی اور شکست کے عالم میں دم توڑ دیا۔

بیسویں صدی کے آغاز میں مغرب قدامت پرستوں کے ہندھن توڑ کر علم و فکر کی بارگاہوں میں امامت کا منصب سنبھال چکا تھا۔ اس مرحلہ پر حکم نے مغرب بھی انکار لائی کے لئے اور انہوں نے از سر نو انتقال خون کے نئے تجربوں کا آغاز کر دیا۔ ۱۹۰۷ء میں مشہور ریڈمنڈ سرچن کرائل نے ایک انسان کے خون کو دوسرے انسان کے جسم میں منتقل کیا۔ ۱۹۱۱ء میں سکندے نیویا کے ڈاکٹر جنسکی (JENSKY) مختلف انسانوں کی ترکیب خون کے اختلاف کو سامنے لائے اور ۱۹۱۲ء میں ڈاکٹر مر سے ان انکشافات کو مزید سائنٹیفک حیثیت دی اور اس عظیم باہر کے نام پر یہ انکشافات "فریڈ مرس" سے موسوم ہو کر طب کی تاریخ میں لازوالی شہرت حاصل کر گئے۔ اور ان کی بدولت انسانی زندگی خوش نصیبی میں قابل قدر اضافہ ہو گیا۔

انتقال خون کی عالمگیر نفع بخش شاہان

پہلی عالمگیر جنگ انتقال خون کے ان زندگی بخش تجربوں کی آزمائش کے لئے اولین میدان ثابت ہوئی اور اس کی قطع بخشیاں اس قدر یاد آوری میں کہ دوسری عالمگیر جنگ کے دوران میں دنیا کے کئی گوشے و عرض میں ہزاروں بلڈ بنک تیار ہوئے اور نئے بڑھ چڑھ کر ایشاد خون کا ثبوت دیا اور انسانی خون کے یہ محفوظ ذخیرے ہزاروں زخمی اور دم توڑنے والے جانوروں کو نئے جانے کے لئے آب حیات بنا ہوئے۔

حقیقت یہ ہے کہ انتقال خون کے سلسلے میں عالم مغرب کی مسلسل ترقیوں میں انسانی زندگی کی خوش نصیبیوں میں تجربے امانتے کا سامان ثابت ہوئی اور ہزاروں ہزاروں مرتضیٰ دوسرے انسانوں کے تھوڑے خون کی بدولت موت کے فلاوی شگنیل سے نجات پانے لگے۔ زندگی اور موت کے اس کھنڈر پر چال جات انسانی کی نہیں ڈوبنے لگی ہیں اور کوئی دوا کی کار نہیں ہوتی ان ہی خون کے ہی چند قطرے ہر شخص پر دم توڑتے ہیں کے خون میں دوا ہوتے ہیں اور ان کی آغوش میں زندگی اپنی سلا سلاں بکیرتی دیکھ کر پھر دایں لوٹ آتی ہے۔

مغرب کی ذمہ داری ایشاد خون میں آج طبی تجربات کے ان عظیم شاہکاروں سے پوری طرح فیض یاب ہیں۔ انہوں نے اپنے ہاں جگر جگے یا ایشاد سے کام لیتے ہوئے بلڈ بنک کی صورت میں انسانی خون کے بے شمار ذخیرے محفوظ کر رکھے ہیں اور فوری اور سگھی مرحلوں میں ان اتوار کے ضمنی ششاس خوام ایک دوسرے سے بلاہ پر لگو کر ان خون میں کونے کونے کے تیار کرتے ہیں۔ ان کے نزدیک زندگی کی بہت بہت برائی خونی نصیبی اور سعدی خرابیاں ہے کہ ضرورت مند مرہن ان کے ایشاد خون کے صحت سے ہی موت سے بچ سکتے ہیں۔ فقط انگلستان میں ایک سال کے اندر سو تھوڑے تھوڑے ڈیڑھ لاکھ انسان ایشاد خون سے لے دیتے ہیں۔ ہمارے ایشاد خون کو بڑھتی ہوئی ضرورت کی محتاج ہوتی ہیں خون دے کر بچایا جاسے۔

لیکن ہماری کیفیت کیسے

پاکستان کی آزاد مملکت کے شہری ہونے کی حیثیت سے ہم بھی آج آزاد خونوں کی فہرست میں شامل ہیں۔ لاریں کہ ہم نے اپنی آزادی کے ابتدائی اور نہایت قیمتی ایام سیاست کی بے مقصد ننگار اور آریوں اور محکمہ خیر - نوری بازیوں میں ضائع کر دیے۔ لیکن رہنمائی قسمتی سے وقت کے تقاضوں نے ہمیں زندگی کے تلخ نیکو محسوس حقائق کے سامنے بچانے کے لحاظ سے ہم دیگر اقوام سے افسوسناک حد تک پیچھے رہ گئے ہیں۔ ہماری قوم کے بے شمار ضرورت مند مرہن محض اس لئے موت کا شکار بن رہے ہیں اور کو بچانے کے لئے ہم آج تک ذریعہ وقت کی بیکار یہ ایک کتنے کے قابل نہ ہو سکے۔ جس خطہ ہے ڈاکٹر فوٹ کی اس بے بسی اور جود کو جلد از جلد ایشاد خون کی صورت اور دعائی میں بدلنا چاہیے۔ فوڈنگ کے دیگر شعبوں میں جاری سچی کاہر اظہار سنا کہ پہلو بدناما دروغ بنا رہے ہیں بہت تکلیف دہ جا نہیں بلکہ انتہائی طور پر افسوسناک ہے کہ ایک سال میں لاہور کے یورسپتال میں روزانہ اس قدر خون خریدا جاتا ہے کہ اس قدر ضرورت مند کے وقت باج سات مریضوں کو میسر آسکے۔ خون حاصل کرنے کے لئے ضرورت مند مرہن اکثر خدا کو بیارے بڑھاتے ہیں جن کو خون قلب سے وہ یوں قیامتاً قاسے کہ بعض خرابیوں کو ان یورسپتال لاہور کے پرنس باغ میں سامنے جا کر روزتہ بیٹھا جاتے ہیں اور غرض مند کوٹ ۳۰۰ روپے سے ۶۰۰ روپے فی لٹری تک تک حاصل ہوتے ہیں اور پھر ان کا رومار میں منافع کے دلال بھی وہاں کھڑے ہوتے ہیں۔ لیکن کیا فوڈ اور انسانی بے بسی کی انتہا نہیں کہ ہمارے ملک کے مرہن جسے بعض اوقات سچی خاندانوں کا انعام ہوتا ہے۔ خون نزنے پر دم توڑ دیتے ہیں۔

ہماری پکار

"ادارہ ایشاد خون پاکستان" کا قیام اس قوم کے لئے ہے جس کے خلافت غیرت و صحت کی پکار ہے۔ یہ ادارہ اس زندہ تحریک کا نقیب بن کر میدان میں آیا ہے کہ ہمارا ملک دوسری خونوں سے کچھ مزار سے پاکے جم ملک کے ہر حصے میں انتہائی معقول پیمانے پر خون کے ذخیرے محفوظ کرنے میں کوشاں ہیں۔ ہمارے مرہن کی ضرورت کو بروقت اور آسانی سے پورا کیا جاسکے۔ اور ان کی جانوں کو موت سے بچانے کے وسائل لا جوڑوں پر ہم نے چوٹی کے علمائے قوم کو براہ راست دعوت دی ہے کہ سب سے پہلے وہ خود آگے بڑھیں اور اپنے ایشاد خون سے سب ایشاد کر کے درخشندہ مثال قائم کریں۔ ایشاد اور درمند افراد کا ذریعہ ہے کہ وہ قومی ذریعہ کی ایک پکار کی اجرت کا احساس کریں اور ہزاروں مرہنوں کو بچانے کے لئے جنہیں قدم قدم پر اساتذہ کی ضرورت پیش آتی ہے سہلہ پہلہ کر لینے خون کی پیشگی کریں۔ آپ کے قیمتی خون کا یہ بہت ہی ایشاد مملکت کی مانت ہوگا اور اسے حسب ضرورت ہی ہم قومی مقصد کے لئے کام میں لایا جاسکے گا۔ ہماری تاریخ ایشاد خونی کی سہمیری داستانوں سے ۱۹۴۵ء سے اور دت آگیکے کو قوم کا نامہ خون لینے کے مثال ایشاد سے ان داستانوں کو جاریا ننگا دے۔

یہاں میں اس بات کو بھی واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ بعض لوگ ہمارے ملک میں خون دینے سے اس لئے اعتراض کرتے ہیں کہ ان جانوروں نے خون دے دیا تو ان کی جان بچ جائے گی۔ یہ بات ان اشخاص کے متعلق درست ہو سکتی ہے جن کے جسم میں خون کم ہو گیا۔ ہمارے ہاں ایسے اشخاص کا خون ذخیرہ کرنے کے کام نہیں آسکتا۔ ذریعہ صحت مند انسان جن میں خون کافی ہو اور خون دینے کو نہیں نقصان کی بجائے اس لئے فائدہ ہوتا ہے کہ ان کی کٹ بڑی دینے کے خون کی کمی کو دور کرنے کے لئے پھر حرکت میں آجاتی ہے اور چند یوم میں خون کی کمی پوری ہو جاتی ہے اور وہ زیادہ صحت مند ہوجاتے ہیں۔

پاکستان کے خوام اور امریکہ کے باجموم اور بالخصوص تعلیم یافتہ طبقہ سرکاری ملازمین میں اور دنیا کی جمہوریوں کے اور ان کی خدمت میں دعوایست کو تو یہ کہ وہ اس خون دے کر ملک کی خرابیوں اور ترقی جانوں کو بچانے کا انتظام کریں۔ یہ لوگ بعض اوقات کان میں داری ہوتے ہیں اور مرے کے ہواؤں کے نیچے بھی کی زندگی بسر کرنے پر مجبور ہوجاتے ہیں۔ اس سے قومی تجربہ بجا ہوگی۔ اور ضلالت کو اس کے تجربے سے تیسرا تجربہ کی تحریک میں شامل ہو کر خدا ہمارے دروہ کے سامنے ہو۔ حرم احسان الہی مولا علی۔

قبر کے عذاب سے بچو! کاروانے پر مفت عبداللہ دین سکندر آبادکن

